

Попов О. К.

16.07.80



Ленин. 2-май 1980, 16 июля

Олег ПОПОВ, ¹⁹²⁸⁻¹¹⁻⁰¹ народный артист СССР

УЛЫБКА МОЛОДОСТИ

В ЦИРК я попал через спорт. Мальчишки военной поры, мы гоняли на велосипедах, вернее на стареньком, выдавшем виды велосипеде, который был у одного счастливого, и, чтобы прокатиться, приходилось вставать в очередь. Что мы только не вытворяли! Катались и без рук, и задом наперед, усаживались на раму, на багажник, на руль и, облепив этот несчастный велосипед, носились по московским улицам. Чем не эквилибристы!..

А на школьных утренниках тогда были очень популярны акробатические упражнения, когда несколько ребят из «мостиков», «шпагатов» и т. д. составляли разнообразные композиции. Акробаты были всеобщими кумирами. И я решил записаться в секцию акробатики спортивного общества «Крылья Советов». Там занимались и ученики цирковой школы, они стали звать меня к себе. Выдержал экзамены и в будущем видел себя акробатом-эксцентриком или эквилибристом на проволоке. А стал, как видите, клоуном.

Что ж, и моя профессия не совсем чужда спорту. Любому человеку без чувства юмора трудно приходится, а спортсмену — тем более. Ведь путь к победе весьма сложный и тернистый, далеко не всегда он усыпан розами. Удача, успех не приходят сразу. Нужно иметь мужество с добрым юмором воспринимать неудачи.

К сожалению, последние десять лет я не бывал на стадионах, а соревнования смотрю только по телевизору, да и то урывками: все дни и вечера, кроме вторника, заняты работой, а к выходному столько дел накопится... А так я страстный болельщик футбола, с детства верен «Спартаку». Рад, что сейчас дела у моего любимого клуба и сборной пошли на лад (одна победа над бразильцами чего стоит!), почти все спартаковцы — в олимпийской команде. Очень волнуюсь — как-то сыграют?

Эх, честно говоря, неплохо бы взять в июле отпуск, побегать с одной олимпийской арены на другую. Однако у меня свои олимпийские обязанности — выступать перед гостями

Москвы. Завидую тем счастливым, кто воочию сможет увидеть этот замечательный праздник, праздник дружбы, красоты, силы, воли человека. Спорт — это борьба плюс улыбка, борьба плюс молодость, борьба плюс доверие. Спорт — посол мира.

Наш советский цирк — полноправный участник олимпийской культурной программы. Если мы сумеем вызвать у гостей Москвы улыбку, поднять настроение, поддержать общую атмосферу радости, значит, и у нас будут свои олимпийские рекорды. За кого буду болеть? Про футбол уже сказал. А вообще актер никогда не делит зрителей на любимых и нелюбимых. Олимпийцы — тоже наши зрители. Стоит ли выделять кого-то, а других обидеть своим невниманием? Нет! Тот не клоун, кто не желает удачи всем.

Наша Москва так помолодела и похорошела к этому всемирному празднику. Хочется пожелать, чтобы спортсмены не замыкались только на стадионах и спортивных площадках. Приходите к нам! Побывайте в наших замечательных музеях, в наших театрах, посмотрите повседневную жизнь советской столицы. — честное слово, оно того заслуживает.

Желаю гостям Москвы, приехавшим со всех концов земли и, конечно же, советским спортсменам успешных стартов, медалей, рекордов. И еще одно пожелание — хорошей погоды. Чистого, светлого неба над головой.

128